

СУРГУТСКАЯ

ТРИБУНА

Газета выходит с 23 октября 1934 года * №74 (7395) * Среда, 15 апреля 1992 года * Цена 1 экз. в подписку 8 коп., в розницу 1 рубль.



Луиза САВИНСКАЯ

ДОРОГА ДОМОЙ

Затерялась Россия
в метелях:
Снег и ветер —
ни звезд, ни земли.
Затерялась Россия
в затеях —
От земли и от неба
вдали.
Колдуны, ворожеи,
шаманы!
Посрамили свое
ремесло:
На болота — в трясину,
туманы —
С вашей помощью
нас занесло.

Но умнеем. Пора
выбираться.
Бездорожье? Так разве
впервые
Русь, Россия должна
отыскаться:
Россияне устали
бояться
И с душой просветленной,
как в Святцы,
Через козни метелей
и вой,
Мы отыщем дорогу
домой.

Фото Л.БЕРЕЗНИЦКОГО.

ДОКОЛЕ ЭТА ДОЛЯ?

С ВАС СДАЧИ 700 РУБЛЕЙ!

Таким приветствием встречают в третьем отделении связи пенсионеров.

Как известно, в апреле вместе с добавкой им полагается к выдаче 1213 рублей. А на почту привозят теперь только купюры достоинством в тысячу. Вот и огораживают работники очередную старушку или старика: готовьте сдачу 700-800 рублей. А откуда она у них?

Но пенсионеры не унывают, выставая в ожидании "мелочи" или пустив шапку по кругу. Бывает и так: уйдет старик за сда-

чей, пока старуха бегает по соседям в поисках энной суммы, придет, а тут уж деньги вообще кончились. Приходится на следующее утро "писаться в список", чтобы получить пенсионное обеспечение в старости. По пять-шесть дней ходят за пенсионом просители.

Почтовые работники при этом руками разводят: мол, нам только такие деньги для выдачи привозят. Это факт, но операторы,

как говорится, и пальцем не шевельнут, чтобы где-то разменять тысячонки, или не брать такие деньги, или связаться с собесом.

Крайним же остается пенсионер, униженно выстаивающий очередь и со страхом ожидающий очередного начала месяца, когда придет черед "получать" пенсию, которую в третьем отделении, например, выдают строго с 11 до 18 часов.

Не худо бы вернуть выплату пенсии по месту работы, где о своих пенсионерах проявляют еще некоторую заботу.

Г.ВОЛОЧИНА

ПИСЬМО НА ПЕРВУЮ ПОЛОСУ

КОНЯ, ПОЛЦАРСТВА ЗА КОНЯ!

Очередной "подарок" к 400-летию г. Сургута получили жители поселков Белый Яр, Солнечный, Барсово.

Плата за проезд с 7 апреля многократно увеличилась. Например, месячный проездной билет до поселка Белый Яр стоил 30 рублей, теперь же его стоимость возросла до 550 рублей.

"Отцы города" отгородились от жителей поселков своеобразной чертой. Полезно им напомнить историю появления этих населенных пунктов.

Не получив разрешения на строительство временного жилья в самом Сургуте, остро нуждавшаяся в кадрах, предприятия города активно возводили деревянные дома за его чертой. Работая в значительной степени на Сургут, жители поселков расплачивались за это потерей времени: двадцать три часа затрачивались на поездку на работу. Сейчас же к этим неудобствам добавилась непомерная плата за проезд, которая сравнима с месячной пенсией и минимальной зарплатой.

Утверждая плату за проезд, необходимо было одновременно предусмотреть компенсации. К сожалению, об этом никто не подумал.

В.БЕЛОЗЕРОВ.

НА VI СЪЕЗДЕ НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ РОССИИ

ГАЙДАР БОЛЬШЕ НЕ ШАГАЕТ ВПЕРЕДИ?

Много шума в буквальном смысле наделало заявление правительства об отставке.

Гайдар — эта фамилия стала нарицательной не только среди депутатов, но и в народе. Или наоборот. Все знают, что плохо, а как лучше? Лучше отставка Гайдара и с ним правительства. Влево ли, вправо ли пойдем — неважно. Главное — отставка!

Заявление правительства об отставке было. Геннадия Бурбулиса просили отчитаться за поездку в Кузбасс.

Михаил Полторанин должен был отчитаться о работе средств массовой информации в конце дня.

С десяти до восемнадцати часов съезд, очень выбившийся из графика, работал над обсуждением проекта Закона поправок и дополнений к ныне действующей Конституции Российской Федерации.

СОБ.ИНФ.

В редакции зазвонил телефон...

... И Е.В. Тараканова попросила рассказать, как кормить цыплят, хотя бы в первые месяцы.

Сварите вкрутую яйца, раскрошите их, смочите водой, имитируя куриное поклевывание, начинайте кормление — два-три раза в сутки. К концу первого месяца можно давать немного пшена-проса, а потом вообще кормить им. Обязательно питье. Хлеб или крошки не рекомендуются во избежание желудочного расстройства.

Этот совет нам дали старожилы-практики В.ПОПОВА, И.КУЗНЕЦОВА, не первый год выращивающие на своих дачных участках и в домах цыплят.

КРИМИНАЛ-ДОСЬЕ
ведет Наталья ТИМЕНКОВА

ШЕЛ, НИКОГО НЕ ТРОГАЛ...

Почитаешь сводки и задумаешься над мотивами иных преступлений. Что это за побуждения такие "хулиганские"? Не понимаю. Плохо людям живется или не спится, пока что-нибудь гадкое не совершат? Вот около семи вечера возле дома №7 по ул. Губкина неизвестный "из хулиганских побуждений" (!) нанес ножевое ранение в область бедра 19-летнему Ф.

СТУК, СТУК —
ЭТО НЕ ВСЕГДА ДРУГ

Учим детей не впускать в квартиру незнакомых людей, а сами не соблюдаем осторожность.

"Поучитесь" на печальном опыте гр. У. В ночь на 6 апреля в его комнату зашли четверо неизвестных и под угрозой расправы отобрали четыре тысячи (по "штуке" на нос). И теперь, как говорят, гуляй, Вася, жуй опилки.

РАЗОБРАЛСЯ ТИХО,
ПО-СЕМЕЙНОМУ...

Продолжаются все семейные разборки и кухонные геройства. Ближе к полуночи 7 апреля распоясавшийся глава семьи, поссорившись с домочадцами, сломал руку приемному сыну и нанес проникающее ножевое ранение в область левого предплечья своей жене. Седина в голову, бес в ребро?

ОГНЕННАЯ ХРОНИКА

ЕСЛИ БАЛЛОН СТОИТ В БАЛКЕ...

Надоели нам, право, призывы не играть с огнем, соблюдать осторожность и прочее. Вот только несоблюдение этих простых, азбучных правил дорого обходится.

В балке №344 по улице Школьной у Виктора Васильевича Ромашка, работника Лянторского УТТ №2, печ стояла ближе к стене, чем полагается. Стояла до тех пор, пока однажды вечером 5 апреля не произошел пожар. Хозяин успел только отогнать автомобиль. Огонь перекинулся на соседний балок.

В тушении пожара участвовали самостоятельная военизированная пожарная часть №41 и муниципальная пожарная часть, расположенная на Черном Мысу. Но Виктор Васильевич, человек, видимо, хозяйственный. Принес как-то со свалки использованный газовый баллон: авось пригодится в хозяйстве. И этот баллон взорвался, причинив серьезные телесные повреждения четырем пожарным, которые сейчас госпитализированы.

Остается только взывать к благородству граждан: соблюдайте, пожалуйста, правила пожарной безопасности! Во имя вашего же благополучия!

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О единовременных выплатах за апрель 1992 года и социальной защите отдельных слоев населения в 1992 году

В целях усиления социальной защиты малообеспеченных групп населения постановляю:

1. Произвести за апрель 1992 г. единовременные ежемесячные выплаты в размере:

а) 300 рублей пенсионерам, получающим пенсии по старости, по инвалидности, по случаю потери кормильца, за выслугу лет, социальные пенсии;

б) 150 рублей на каждого ребенка:

по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет; на детей военнослужащих срочной службы;

на детей, находящихся под опекой (попечительством), при условии назначения пособия опекунам (попечителям);

на детей одиноким матерям;

на детей в возрасте до 16 лет, инфицированных вирусом иммунодефицита человека или больных СПИДом;

на детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов, либо в других случаях, предусмотренных законодательством, когда взыскание алиментов невозможно;

на детей в возрасте от полутора до 6 лет;

в) 75 рублей:

на каждого ребенка, не получающего пособий и пенсий по действующей системе социального обеспечения и не находящегося на полном государственном обеспечении, в возрасте до 16 лет (учащиеся дневных общеобразовательных школ независимо от возраста, а учащиеся других типов дневных государственных учебных заведений, не получающие стипендию, — до 18 лет);

неработающему трудоспособному лицу, осуществляющему уход за инвалидом I группы или престарелым, нуждающимся в постоянном постороннем уходе по заключению лечебного учреждения, а также за ребенком-инвалидом в возрасте до 16 лет;

матерям (или другим родственникам, фактически осуществляющим уход за ребенком), состоящим в трудовых отношениях на условиях найма с предприятиями, учреждениями и организациями всех форм собственности, и женщинам-военнослужащим, находящимся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им 3-летнего возраста;

неработающим женам военнослужащих и лиц рядового и начальствующего состава органов внутренних дел в отдаленных гарнизонах и местностях, где отсутствует возможность их трудоустройства;

гражданам, зарегистрированным в государственной службе занятости в качестве лиц, ищащих работу, в период их профессиональной подготовки, повышения квалификации или переподготовки в дополнение к стипендии;

гражданам, признанным в установленном порядке безработными, в дополнение к пособию по безработице;

г) 150 рублей аспирантам и докторантам, обучающимся с отрывом от производства в аспирантуре и докторантуре при высших учебных заведениях и научно-исследовательских учреждениях;

д) 125 рублей студентам высших учебных заведений, получающим стипендию;

е) 105 рублей учащимся средних специальных и профессионально-технических учебных заведений, получающим стипендию.

2. Установить с 1 апреля 1992 г. ежемесячные компенсационные выплаты в размере:

а) 85 рублей учащимся, достигшим 18 лет и не получающим стипендий, пособий и пенсий по действующей системе социального обеспечения, до окончания ими учебного заведения;

б) 170 рублей студентам высших и учащимся средних специальных учебных заведений, аспирантам, обучающимся с отрывом от производства в аспирантуре при высших учебных заведениях и научно-исследовательских учреждениях, находящимся в академических отпусках по медицинским показаниям.

3. Ввести с 1 апреля 1992 г. для учащихся профессионально-технических и общеобразовательных учебных заведений, питающихся в столовых этих учебных заведений, компенсацию расходов от удешевления стоимости питания из расчета на одного человека в день в течение учебного периода в размерах соответственно 6 рублей и 2 рубля.

4. Компенсировать с 1 апреля 1992 г. молочным кухням системы Министерства здравоохранения Российской Федерации дополнительные расходы в связи с изменением цен на отпускаемые за плату молочные смеси и продукты детского питания детям первого и второго года жизни из семей, в которых средний совокупный доход на члена семьи не превышает двух установленных действующим законодательством минимальных размеров оплаты труда в месяц без учета компенсационных выплат и пособий, получаемых на детей, из расчета 4 руб. 80 коп. на одного ребенка в день.

5. Установить, что предусмотренные настоящим Указом единовременные выплаты производятся из источников, за счет которых осуществляются соответствующие основные выплаты.

6. Министерству труда и занятости населения Российской Федерации совместно с Министерством финансов Российской Федерации утвердить в месячный срок порядок исчисления оплаты отпусков с учетом роста цен и денежных доходов населения.

Установить, что до утверждения указанного порядка исчисление оплаты ежегодных отпусков для всех трудящихся осуществляется исходя из зарплаты за период с 1 января 1992 г. до момента ухода в отпуск.

7. Рекомендовать Центральному банку Российской Федерации обеспечить денежной наличностью социальные выплаты, установленные действующим законодательством.

8. Министерству связи Российской Федерации обеспечить своевременную доставку единовременных выплат получателям пенсий и пособий.

Президент Российской Федерации Б. ЕЛЬЦИН.

Москва, Кремль,
31 марта 1992 года,
№321.

ПАРТНЕРА НАДО ЗНАТЬ. НЕ ТОЛЬКО В ЛИЦО

Три дня находилась в городе очередная делегация из-за океана. Американские гости провели переговоры с руководителями районного Совета народных депутатов, администрацией объединения Сургутнефтегаз. Что ищут американцы вдали от родных берегов?

— В районе организовано совместное с американской стороной предприятие, которое называется "Сургутразвитие", — рассказал председатель районного Совета народных депутатов Ю. Неелов. — Оно поможет нам получить всю интересующую информацию о фирмах, которые намерены сотрудничать с советской стороной. Мы, к сожалению, не обладаем часто сведениями о западных партнерах: платежеспособны они или нет, пользуются ли доверием? Не секрет, что к нам р�ется много западных авантюристов: завязав сделку с нашими предприятиями, они берут кредит и обманывают нас, как хотят.

Помимо предоставленных необходимых сведений о западной компании, желающей наладить с нами сотрудничество, СП помогает нам привлечь иностранных инвесторов, заслуживающих доверия, строить отношения с учетом западного и российского законодательства.

Сейчас приехали канадские специалисты по рекомендации "Сургутразвития". Они смотрели заброшенные скважины, делают их анализ, выдают заключения. Затем предложат две-три иностранные фирмы, которые готовы вложить деньги, привезти свое оборудование и добывать нефть. Доход будет делиться пополам с советской стороной.

Думаем привлечь иностранных инвесторов к строительству второй очереди завода стабилизации конденсата, сооружению завода пластмасс.

С созданием совместного предприятия сотрудничество с Западом пошло в более конструктивном русле: во время переговоров мы не тратим время на прощупывание фирм, а знаем о ее возможностях почти все, и переговоры стали деловыми.

Н. ИВАННИКОВ.

АКТУАЛЬНО

Только бы

Комитет по координации материально-технического обеспечения и ресурсов при администрации Сургутского района организован два месяца назад. Руководит им А. П. Добровольский. Последние три года Александр Петрович работал в коммерческих структурах, а еще раньше — в тресте Сургутнефтепромстрой.

— Александр Петрович, поскольку прежде таких комитетов не существовало, то возникает вопрос: чем он занимается?

— Основное направление его — правильно распорядиться 10-процентной квотой. В количественном соотношении эти цифры выглядят прилично — около 800 тысяч тонн сырой нефти (в зависимости от договора можно получать продукты переработки из нее), порядка 57 тысяч кубометров леса, а также доля продукции всего того, что производится на территории Сургутского района. Наш комитет является непосредственным хозяином перечисленного. Распоряжаться этими ресурсами мы можем по своему усмотрению, но в интересах района, его программы по социальному развитию.

Мы уже заключили договоры по нефти с Когалымским, Сургутским, Лангепасским нефтегазодобывающими управлениями, которые работают на территории района, о том, что они отдадут нам часть продукции в разрезе 10-процентной квоты. Комитету разрешено 40 процентов нефти из восьми-

РЕШЕНИЕ

О постановке на учет на получение жилья работников, проживающих в вахтовых поселках.

Рассмотрев письмо Сургутского районного комитета профсоюза работников нефтяной, газовой отраслей промышленности и строительства от 13 марта 1992 года № 22 и выписку из постановления Сургутской районной конференции этого профсоюза от 28 марта 1992 года, руководствуясь ч. 2 п. 1.1. изменений и дополнений к правилам учета граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, и предоставления жилых помещений в Тюменской области, утвержденных постановлением Тюменского облисполкома и областного Совета профессиональных союзов от 29.12.89 г. № 289, малый Совет Сургутского городского Совета народных депутатов РЕШИЛ:

1. Рекомендовать предприятиям и организациям, независимо от отраслевой промышленности, рассматривать вопрос о постановке на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий по городу Сургуту работникам, проживающим в вахтовых поселках — Сургутского района, на общих собраниях (конференциях) трудовых коллективов.

2. Администрации города Сургута (т. Сидоров) при наличии решения общего собрания (конференции) трудового коллектива о включении в списки очередников на получение жилья работников этих предприятий и организаций, проживающих в вахтовых поселках, принимать их к постановке на учет для получения жилых помещений в г. Сургуте.

Председатель горсовета А. ЕЛОШАКОВ.

РЕЗОНАНС

КАК ТАНК БЕЗ ГУСЕНИЦ

В начале апреля в газете была напечатана заметка "Вопрос поставлен на ребро. Так и стоит". Все так и будет оставаться, пока руководители объединения Сургутнефтегаз не научат шевелиться. ИТР не хотят работать или просто не способны руководить.

Поколение начальников сменилось. Пришли новые. Оклады раздели и сидят, ждут, когда кто-то им поднимет цены на энергоносители. А на нефтепромыслах не хватает рабочих рук. Операторы свои обязанности выполняют на пределе возможностей. В управлении, объединении, наверно, нет разговоров о нехватке специалистов.

Многие кивают на Америку, Канаду. Дескать, там промысел дает в сутки всего триста тонн, а живут — как короли. Любопытно было бы узнать, сколько там управленцев. У нас создали учкомбинаты, эти лазейки для хапуг. Какие они знания дают работяге? Смешно сказать...

В управлении многие отделы можно сократить, совместить, а в объединении можно убрать целые подразделения. Сургутнефтегаз напоминает танк без гусениц с небоеспособным экипажем. А тем господам, которые останутся не у дел, можно предложить работу на ц. эмблемах. Коэффициент у нас такой же. Ограничений в зарплате нет. Так что дерзайте.

В. ЛОГВИНОВ,
электрозварщик НГДУ
Комсомольскнефть.

сотыч продают по коммерческой договорной цене.

— Что вы и делаете?

— Все очень сложно. Нефть вроде бы есть, но как будто ее и нет. Сыре нужно еще купить у НГДУ. А капитала мы пока не имеем. И вот те 40 процентов, которые мы реализуем по коммерческой цене, пойдут на создание стартового капитала.

— Срок настолько мал, как вы организовались, что о результатах работы, наверное, говорить преждевременно...

— Первый квартал мы потеряли не по своей вине. Очень поздно область "родила" распоряжение о 10-процентной квоте. Потом возникли всякие трения, цили согласования. В конце концов, принятие решения, что все сырье в первом квартале останется у нефтяников. Они его сами продадут и что-то нам из вырученных средств вернут.

Конечно, такое решение для территории невыгодно, потому что половина выручки обязательно сядет в Москву, какая-то часть достанется области, округу. А до района, даст Бог, в лучшем случае дойдет четверть той суммы, которую мы смогли бы получить, если бы распорядились нефтью сами.

— Но так, видимо, будет не вечно? Крохи мы и прежде обходились...

— По второму кварталу картина выглядит яснее. Я недавно вернулся из Ханты-Мансийска, документы там по квоте наработаны, цифры есть. Ориентируясь на

На том собрании большинством голосов было решено только выбрать путь акционерной формы работы. Таким образом, устав вообще не рассматривался и не утверждался. Дальше, события развивались без участия коллектива. Только в конце января члены акционерного общества смогли ознакомиться со своим уставом-проектом, как они подразумевали. Но в марте им ясно дали понять, что это вовсе никакой не проект, а уже утвержденный устав. Директор книготорга Б.М.Блувштейн сообщил, что одна акция стоит тысячу рублей и потребовал списки акционеров. Однако прозвучало это как-то невнятно, работники некоторых магазинов вообще находились в полном неведении и даже не знали, что можно вносить половину стоимость акции.

Казалось бы, мелочи все это, кто-то разработал, кто-то принял, себе же хлопот меньше, знай работай. Однако некоторые пункты устава также вызвали у заинтересованных лиц большое недоумение. Почему, например, сказано, что акционерное общество создано из 13 (!) человек — руководства книготорга и заведующих магазинами, а где же остальные работники, которые исправно вносили денежки? Ордер был выписан только на учредителя на всю сумму, сданную коллективом, а остальным никаких расписок или других документов выдано не было. А в учредительном договоре записано, что учредители сдали деньги из личных сбережений, причем размеры вкладов от разных коллективов очень сильно отличались друг от друга. Почему-то в этот список вообще не был внесен коллектив книжно-торговой базы — само собой разумеется, что и так никуда не денутся? "Барзники" справлялись у некоторых директоров магазинов, согласны ли они с уставом, на что те махали рукой: "А мы его даже не читали, и так все ясно. Чего бузить?"

Что это — обычная беспечность, экономическая неграмотность или что-то большее? Если что-то большее, то в этом разберется прокуратура, в которой этот вопрос уже находится на рассмотрении. Однако заместитель председателя городского Совета, председатель временной комиссии по упорядочению процесса приватизации Р.Р.Гукенгеймер выразил абсолютно однозначно: здесь "имеет

СИТУАЦИЯ

ДАЙТЕ НАМ ДЫШАТЬ!

Жил себе книготорг, не тужил. Да захотел самостоятельности. Надумал от делиться от области и создать акционерное общество "Сургут-книга". Согласно протоколу №5 устав общества был утвержден на общем собрании учредителей 13 ноября 1991 года. Сия запись ввела некоторых наиболее дотошных членов в замешательство — как так, ведь в тот день состоялось лишь общее собрание коллектива книготорга, где решался вопрос об отделении Сургутского книготорга от объединения Тюменькнига. Стали вникать в суть дела дальше, и повылали на свет белый разные странности и неувязки.

место факт попытки руководства Сургутского книготорга путем перевода муниципальной собственности в собственность руководства аппарата данного книготорга, фактически присвоить муниципальную собственность, а именно магазины, склады..."

Собрание в коллективе по вопросу акционерного общества собиралось несколько раз. Работники книжной базы, магазинов №18, 63 предложили дальную мысль — создать акционерное общество из равноправных юридических лиц. Но, видно, кому-то этот вариант не подходил. Уже слишком равноправными тогда были все стали. Предложение повисло в воздухе.

Потеряв доверие к руководству и без особой уверенности глядя в завтрашний день, вышеназванные коллективы решили самостоятельно приватизировать свои предприятия. К началу марта все документы были готовы и сданы в комитет по приватизации. Вооружившись Указом Ельцина "О коммерциализации деятельности предприятий торговли в РСФСР", энтузиасты были уверены, что, как и положено, дело должно решиться в течение десяти дней. Да забыли, видать, о нашей прославленной российской тягомотине.

Ни через десять дней, ни через двадцать документы готовы не были. И, может, еще долго бы курсировали из одного горисполкомовского кабинета в другой, если бы не настойчивость работников книжной базы. Видимо, что-то стронулось в сознании бывших пролетарских тружеников, как будто по капле вытравливали из себя раба. Надоело им выслушивать бесконечные "завтра-послезавтра", добились приема у главы администрации А.Л.Сидорова.

пятственно прошли все формальности, а вот на книжной базе дело застопорилось. Оно и понятно — отпускать такое заведение директору книготорга Блувштейну совсем невыгодно. Надо будет долго поискать в Сургуте второе такое помещение, если вдруг что... Но не будем выстраивать никаких параллелей, пусть это останется на совести тех, кто в них участвует. В общем, Сидоров разговору затянулся не дал и постановил, чтобы к среде следующей недели все документы были готовы.

Да, сегодня бывшая книжная база имеется уже муниципальным торгово-оптовым предприятием "Книга". Но в ту среду им еще пришло помыкаться. Вдруг оказалось, что бумаги некому печатать! Затем в устав пытались вноситься различные поправки, чтобы каким-то образом привязать все-таки книжную базу к администрации. И народ опять пошел к Сидорову. Но, пожалуйста, ведь это просто смешно: неужели главе администрации нечем больше заняться, как искать машинистку? Эта система всеобщего "отыкания" и перекладывания дел с одних плеч на другие закончится когда-нибудь или нет? Или бюрократизм навечно отец наш родной?

Герои нашего материала прошли этот путь с начала и до конца. Сейчас они могут облегченно вздохнуть. Возможно, что все процессы приватизации в скором времени действительно будут укладываться в десятидневный срок и не иметь никаких сбоев. Во всяком случае, так бы хотелось. Напоследок всем желающим нырнуть в эту реку можно пожелать внимательно вчитываться в новые документы и думать, куда это может привести.

Н.КНЯЖЕВА.

Надо сказать, что основным тормозом в этом деле явился заместитель главы администрации В.Г.Чекан. На приеме у Сидорова его возражения звучали довольно невнятно. Мол, дело это ответственное — снабжение города книгами. Нет и распоряжения администрации о реорганизации книжной торговли. На что Р.Р.Гукенгеймер резонно заметил, что снабжение города продуктами — дело еще более важное, однако магазины сплошь и рядом приватизируются. Кстати сказать, два вышеназванных магазина "Книжный мир" и "Букинист" вполне беспре-

ренного прошли все формальности, а вот на книжной базе дело застопорилось. Оно и понятно — отпускать такое заведение директору книготорга Блувштейну совсем невыгодно. Надо будет долго поискать в Сургуте второе такое помещение, если вдруг что... Но не будем выстраивать никаких параллелей, пусть это останется на совести тех, кто в них участвует. В общем, Сидоров разговору затянулся не дал и постановил, чтобы к среде следующей недели все документы были готовы.

Увидев идущего мужчину, они подошли к нему и попросили закурить. Мужчина достал сигареты, но А. этого показалось мало. Не долго думая, он сорвал норковую шапку с мужчины, и оба побежали в темноту, предчувствуя радость наивы. Но радость была преждевременной, так как проезжавшие мимо на автомашине мужчины увидели происшедшее. Быстро разобравшись в ситуации, водитель резко развернулся на дороге, догнал убегавших, выскочил из машины и со словами: "Стоять, я из уголовного розыска" — схватил обоих за шиворот, отобрал похищенное и посадил задержанных в машину. После чего вместе с товарищем доставил задержанных в дежурную часть ГОМ-2.

Оба преступника привлечены к уголовной ответственности. А. содержится под стражей.

Много мы пишем о том, что преступность растет, что милиция не может с ней справиться. Необходима помочь общественности, подразумевая под этим помочь конкретного гражданина, каждого из нас.

Так вот пример, достойный подражания, настоящий мужской поступок.

Приказом начальника УВД в соответствии с решением Сургутской администрации №788 от 19.12.91 года "О мерах материального поощрения граждан, оказавших помощь правоохранительным органам в раскрытии преступлений" за проявленное мужество и решительные действия при задержании преступников граждане Н. и М. награждены премией в 2000 рублей каждый.

Д.АЛЕКСЕЕВ,
начальник ГОМ-2,
капитан милиции.

ПОЛИТИКИ НЕ ПОМЕШАЛИ

них, мы и заключили договоры, о которых я упоминал. Покупатели у нас есть, даже очередь образовалась. Сложность состоит лишь в том, как транспортировать нефть. Российская труба, нефтеперерабатывающие заводы загружены под завязку. А те, кто готов дать за наше сырье хорошую цену, находятся на Украине, в Беларуси, Казахстане. Они не имеют, к сожалению, влияния на транспортников нефти.

У нас сложилось хорошее взаимопонимание с объединением Сургутгазпром и его генеральным директором А.А.Пушкиным. Не дожидаясь указаний сверху, мы договорились о том, что часть дизельного топлива, которое производится на территории района, будет передана в распоряжение комитета для каких-то мелких договоров с той же Украиной, Беларусью, Казахстаном. Нам выгодно работать с бывшими союзными республиками, ибо цены на продовольствие там в 3-4 раза ниже, чем у нас.

У нас есть несколько договоров с Украиной на поставку продуктов первой необходимости, один заключен с Молдавией, где уже грузится мексиканский мяса. С Узбекистаном тоже заключен договор по трикотажу.

— Другими словами, комитет занимается все тем же бартером?

— В основе лежит он. Но это не чистый обмен. Оплата за товар будет идти своим чередом. В нашей торговле должен присутствовать элемент купеческой предпринимчивости, хватки, смекалки. Главное — не проторговаться, не сработать себе в убыток.

— Александр Петрович, как же все-таки вы собираетесь отправлять отсюда нефть? Мысли какие-то есть на этот счет?

— Начали привлекать молодые, нарождающиеся структуры. Частные, индивидуальные предприятия согласны сотрудничать с нами, ищем другие возможности.

На этом проблемы не заканчиваются. Продукцию, которую доставим сюда, нужно где-то размещать. Пока будем использовать площади тех предприятий, которые изъявили готовность с нами работать. К примеру, главное управление производственно-технологической комплектации предложило свои склады и обслуживающий персонал. Цену за это запросило не драконовскую, как это делают орсы. Наше муниципальное предприятие "Полюс" и другие будут помогать на первых порах.

На сегодняшний день у нас больше рациональных намерений, чем конкретики. Мешают работать политики, которые никак не могут договориться о сложенных дейст-

виях. Один пример. В марте вроде бы Тюмень отпустила лицензию, и мы получили право распоряжаться лесом. А через две недели отбой, ориентировка на Москву, старые структуры. А к Москве нужны подходы, опять теряется время.

— Можно сказать, что комитет сформирован и организационная стадия позади?

— Что вы? Нам даже сесть негде. Наша задача — создать здоровую конкурирующую с орсами структуру. Мы пошли на то, чтобы в ряде поселков взять под свою эгиду магазины и открыть в них фирменные районные. Товар будем возить свой и сдавать его по минимальной цене.

— А как вообще просматривается перспектива работы комитета?

— Создание нашего комитета дает возможность администрации района законно зарабатывать деньги.

Перед нами поставлена задача — во втором квартале дать району 500 миллионов рублей. Сравните: бюджет первого квартала составлял 80 миллионов. Если политики не помешают, то комитет постараётся принести в казну больше средств, чем запланировано.

Интервью взяла
З.СЕНЬКИНА.

Дворец культуры "Энергетик" МТО «МЕНЕСТРЕЛЬ»

ПРЕДСТАВЛЯЕТ
19 апреля

ШОУ

БЛИЗНЕЦОВ РУЗНЕГОВ

В программе принимают участие:

- двойники звезд эстрады: Филиппа Киркорова, Алексея Глызина, Наташи Королевой, Мадонны;
- ансамбль эстрадного танца "СТИЛЬ" (г. Тюмень);
- восходящая звезда популярной музыки Артур Бушманов (продюсерский центр "Наутилус Помпилиус", г. Екатеринбург);
- театр "ШАРМ-ШОУ".

Начало в 17 часов. Справки по телефону 2-16-56.

КИНО

"АВРОРА"

16 апреля. "ЧОКНУТЫЕ" — в 10, 12, 14, 16, 18.10, 20.

РАЗНОЕ

ПРИЯТЕЛЬ, ПРОЧТИ —
ЭТО НЕ ГОН!

Если в пятницу, субботу и воскресенье тебе негде зависнуть, у тебя нет баксов, фрака и "мерседеса", то хватай свою герлу и вали на дискотеку в центр культуры и досуга "КАМЕРТОН". Вас ждут в 20 часов.

КУПЛЮ однокомнатную квартиру. Расчет возможен товаром повышенного спроса. Тел. 3-78-63 (после 20 часов).

ПРОДАЕТСЯ мотоцикл "Урал", новый. Тел. 2-71-03.

НА РАБОТУ

В кинотеатр "Аврора" — срочно инженера по кинооборудованию, электрика (можно по совместительству). Телефон 3-02-77.

В КССП Тюменьэнергоснабкомплект — стропальщики-грузчиков 5 разряда, зарплата 7000-7500 рублей. Обр.: ул. Маяковского, 31, комн. №208; тел.: 7-62-33, 7-62-14.

В проектно-технологическое бюро ТПО Севтюменьавтотранс — начальника химической лаборатории по охране окружающей среды, начальника отдела экономики, инженера отдела экономики. Обр.: ул. 30 лет Победы, 17; тел. 3-84-73.

В Сургутское управление гидромеханизированных работ треста Сургутнефтепромстрой — механика по автотракторной технике в отдел материально-технического снабжения (оклад 2000 рублей), инженера-сметчика по гидромеханизированным работам (1800 руб.), линейных энергетиков (2200 руб.). Ежемесячно выплачиваются районный коэффициент в размере 70 процентов, се-

верная надбавка 50 процентов, премия до 100 процентов; срочно — водителей всех категорий, грузчиков-стропальщиков, машинистов земснарядов 5 разряда, машинистов мехоборудования земснаряда 4 разряда. Средняя зарплата 8000-10.000 рублей. Премия до 100 процентов. Работа на земснарядах вахтовым методом из г. Сургута, смена вахт через 15 дней каждого месяца. Обр.: п. Белый Яр, ул. Лесная, 19; тел.: 6-04-64, 2-42-18; проезд авт. №101, 103 до конечной остановки.

На завод строительных конструкций п. Солнечного — формовщиков, грузчиков-стропальщиков транспортно-бытового цеха, электриков, токаря, машиниста компрессорных установок, слесарей по ремонту оборудования, экономистов в отдел материально-технического снабжения. Однокомнатные предоставляются прописка и место в общежитии. Обр.: в отделе кадров ЗСК.

В орд. леспромхоза — машинистов холодильных установок, слесаря холодильных установок, грузчиков, экономиста по ценам, заведующего складом для работы в п. Юган ЛЗУ. Жилье предоставляется. Обр.: пр. Мира, 2, проезд авт. №5, 10, 19 до ост. "ДОСААФ"; проезд авт. №6-41-91.

В НГДУ Быстрикнефть — начальника технического отдела, старшего механика, инженера I категории в производственный отдел, операторов по добывче нефти и газа, слесарей-ремонтников нефтепромыслового оборудования, слесарей-ремонтников по газовому оборудованию, операторов подземного ремонта скважин. Проезд до ост. "Музчище"; тел. отдела кадров 6-55-32.

В производственном кооперативе "Пласткар" — водителей категорий "С", "Д", сторожа, токаря, литейщика пластмасс. Оплата по договоренности. Обр.: пр. Мира, 2, проезд авт. №5, 10, 19 до ост. "ДОСААФ"; проезд авт. №6-41-91.

На станцию техобслуживания — экономиста по труду и планированию. Обр.: ул. Маяковского, 33, СТО ВАЗа.

В творищество с ограниченной ответственностью "Ява" — электрослесарей 5-6 разрядов. Зарплата 6000-8000 рублей. Тел.: 7-23-12 или 7-23-51 (дол. 4-65).

В государственное производственно-кооперативное предприятие "Интерстружество" — инженера-технолога с практическим опытом работы на установках и технологических линиях по производству ДСП, ДВП и фанеры. Оплата по договоренности. Обр.: п. Медведевский угол, ул. Высоковольтная, 4; проезд авт. №4, 21, 22 до ост. "Мехколонна-14".

В арендно-торговое предприятие "Ритм" орса СМП-330 — машинистов

холодильных установок 3-4 разрядов, слесарей холодильных установок 4-5 разрядов, плотника 4 разряда. Обр.: ул. Транспортная, 6 (в районе ж/д вокзала); тел.: 9-25-49, 9-27-37.

МЕНЯЮ

Двухкомнатную ленпроекта эркерную (34 кв.м) в г. Сургуте на квартиру в г. Тверь. Возможны варианты. Обр.: пр. Мира, 7, кв. 95 (после 17 часов);

трехкомнатную квартиру (мкрн. энергетиков, 5 этаж в 9-этажном доме, внизу магазин) на две двухкомнатные. Старый моспроект и 25 мкрн. не предлагать. Обр.: ул. Гагарина, 24, кв. 53 (в любое время);

(полезная площадь 29 кв.м, кухня 12 кв.м, балкон на кухне) в новом доме в центре г. Сургута на двух- или трехкомнатную в городах Татарстана: г. Набережные Челны, Альметьевск, Тольятти, Казань. Обр.: ул. Лермонтова, 1/1, кв. 28 (к Раису);

трехкомнатную квартиру моспроекта в г. Зуграб Донецкой обл. (40 км от Донецка) на равноценную или двухкомнатную ленпроекта в г. Сургуте. Тел. 2-56-62 (с 8 до 17 часов, кроме выходных, Шевчук).

Товарищество "СИНБИТ-Универсал", ЛТД 25 апреля проводит благотворительный аукцион

по продаже и сдаче в аренду:
недвижимости, автомобилей, мебели
и товаров народного потребления.

Если Вы хотите ВЫГОДНО ПРОДАТЬ по высоким ценам или СДАТЬ в АРЕНДУ квартиру, дом или другое недвижимое имущество —

обращайтесь в "СИНБИТ-Универсал"!

"СИНБИТ-Универсал"

гарантирует Вам полную конфиденциальность,
услуги опытных специалистов
по оформлению сделки.

НОТАРИАЛЬНОЕ оформление сделки товарищество берет на себя.
По ЖЕЛАНИЮ КЛИЕНТА может быть оговорен вопрос о взаиморасчете
наличными деньгами,
полностью или частично.

ВЗАИМОРАСЧЕТ — в течение 1-5 дней.

НАЧАЛО АУКЦИОНА — в 10 часов в ДК "Энергетик".

ЗАЯВКИ на участие в аукционе принимаются по адресу: 626400, г. Сургут, пр. Набережный, 16/1, офис 812.

ТЕЛЕФОНЫ: 3-06-91, 3-04-14.



К сведению покупателей!

Изменился адрес автомагазина №29, ранее функционировавшего в 25-м мкрн. по улице Первопроходцев, 1. Желающих в течение 20 минут оформить документы на КУПЛЮ-ПРОДАЖУ АВТОМАШИН ждем по адресу: ул. Мелик-Карамова, 16, контора горыбкоопа. Режим работы магазина: с 8 до 17 часов, выходной — суббота, воскресенье.

В магазинах Сургутского горыбкоопа имеются в ПРОДАЖЕ ТЕЛЕВИЗОРЫ "Рекорд-42 ТЦ", "Рекорд-61 ТЦ-444", унифицированные, стандартные, полупроводниково-интегральные, блочно-модульной конструкции, цветного изображения, выполненные на элементной базе 4 поколения. Примененный в телевизоре модуль цветности позволяет декодировать сигналы систем СЕКАМ и ПАЛ. Стоимость 26 тысяч рублей. Телевизор черно-белого изображения "Рекорд-50 ТБ" — стоимость 11 тысяч рублей.

Организации города могут приобрести телевизоры по безналичному расчету.

Акционерное общество "ЭКСПРЕСС"

производит ПРИЕМ ГРУЗОВ на причале Запсибгидростроя (конечная ост. авт. №1 "Гидростроитель") для отправки по воде флотом АО "Экспресс" или флотом клиента.

Разгрузка автотранспорта и погрузка на баржи производится плавкраном. АО "Экспресс" заключает договоры на водные перевозки грузов водным транспортом, а также автомобилями КамАЗ с полуприцепом, МАЗ с рефрижератором г/г 22 тонны и КрАЗ-257 (бортовой) по ценам на 15-20 процентов ниже рыночных.

Обр.: ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, 6-й этаж, АО "Экспресс"; тел. 7-56-21.

Редактор Н.И. БАТАЛОВ.

«СТ»

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

НАШ АДРЕС: ул. Маяковского, 12а.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Редакция не обязательно разделяет взгляды публикуемых авторов.

Сургутская типография комитета по печати и массовой информации при главе администрации Тюменской области.

Тираж 51 270 Заказ № 3873.